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OFFRE DE STAGE (6 MOIS)
STRUCTURATION D’UN RESEAU D’HEBERGEMENTS POUR L’ACCUEIL DE STAGIAIRES, APPRENTIS, SAISONNIERS : REALISATION D’UN DIAGNOSTIC

CONTEXTE 
Depuis octobre 2019, le PETR du Pays Monts et Barrages porte une Gestion Prévisionnelle des Emplois et des Compétences Territoriales (GPECT) afin de répondre aux enjeux et problématiques en matière d’emploi formation sur le territoire. Cette démarche a permis de développer des programmes d’actions sur quatre filières prioritaires : forêt-bois, numérique, hôtellerie-restauration, économie sociale et solidaire. 
En 2020 et 2021, plusieurs diagnostics du tissu économique du territoire ont mis en évidence un enjeu autour de l’accueil des travailleurs sur le territoire, tout particulièrement des apprentis, saisonniers et alternants. Le manque de logements adaptés aux besoins de ce type de travailleurs a notamment été identifié comme l’une des sources des difficultés de recrutement ayant des besoins particuliers (logements meublés, à bas loyer, pour des périodes réduites, problématique d’éloignement centres de formation et du double logement, etc.) par les entreprises du territoire. 
Ainsi, le PETR souhaite engager une réflexion sur la structuration d’un réseau d’hébergements à destination des saisonniers, alternants et stagiaires sur le territoire de Pays Monts et Barrages. La première étape de ce travail consiste à réaliser un diagnostic permettant de quantifier et de qualifier le besoin d’hébergement et, d’autre part, d’étudier les pistes de solutions envisageables sur le territoire.
MISSIONS 
- Quantifier les besoins d’hébergement du public apprentis, saisonniers, stagiaires : identification du nombre de logements nécessaires à l’accueil de ce public chaque année, de l’intensité des besoins en fonction des périodes de l’année, de leur localisation, etc.
=> élaboration d’une trame d’enquête, administration de l’enquête auprès des structures employeuses du territoire, analyser et mettre en forme les données collectées.
- Qualifier les besoins d’hébergement du public apprentis, saisonniers, stagiaires : identification des caractéristiques des logements adaptés à ce public (taille, localisation, équipements, montant des loyers, services, etc.).
=> élaboration d’une trame d’enquête, administration de l’enquête auprès du public cible et des structures employeuses, analyser et mettre en forme les données collectées. 
- Étudier les pistes de solutions envisageables en fonction des données issues des enquêtes : quelle typologie est la plus adaptée ? quels avantages et inconvénients ? quelles disponibilités sur le territoire ? 
=> benchmarking solutions mises en œuvre pour pallier à cette problématique sur d’autres territoires, mise en perspective avec les besoins identifiés, identification des solutions les plus adaptées sur le territoire, identification des hébergements vacants susceptibles d’être mobilisés sur le territoire, etc. 
PÉRIODE DE STAGE 
6 mois à compter de fin mars ou début avril
LIEU DE STAGE 
PETR du Pays Monts et Barrages 
Le Château – 1, route du Mont
87460 Bujaleuf
CONDITIONS 
Gratification selon la réglementation en vigueur
Possibilité d’utilisation du véhicule de service mais voiture personnelle requise
Frais de déplacements pris en charge
PROFIL 
Master (1 ou 2) : gestion des territoires et développement local, développement territorial, géographie et développement alternatif des territoires, aménagement des territoires, etc.
CONTACT 
Merci d’adresser votre CV et votre lettre de motivation à l’adresse mail suivante : paysmontsetbarrages@gmail.com ou par courrier : 
Pays Monts et Barrages
Le Château
87460 Bujaleuf
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